
Município de Paredes

Ata da Sessão Ordinária

da Assembleia de Freguesia de Yilela,

realizada no dia

vinte e cinco de setembro de dois mil de dezoito.

Quadriénio 2O17/2021
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Ao vigésimo quinto dia do mês de setembro do ano de dois mil de dezoito, petas vinte)\
uma horas, reuniu em sessão ordinária no edifício da sede da Junta de Freguesia de Vilela, \
sito na Rua da Junta de Freguesia, número 24,4580-6y'l6, da mesma freguesia, concelho **-
de Paredes, a Assembleia de Freguesia de Vilela, sob a Presidência do seu Presidente 0

efetivo, Célio Romeu Ferreira Martins, coadjuvado por Marina Liliana Ferreira da Silva, 
/t Ü

Primeira Secreüíria e José Manuel da Silva Rocha, Segundo Secretiírio - com a seguinte

Ordem de Trabalhos: ---------

A. Leitura e Aprovação da Ata da Assembleia Anterior ----------

B. Período Antes da Ordem do Dia

C. Período da Ordem do Dia:

Ponto Um: Leitura das receitas e despesas da Junta de Freguesia de Vilela relativas ao

mês de Agosto do ano de 2018;

Ponto Dois: Aprovação do Protocolo no âmbito da Execução de Delegação de

Competências

Ponto Tr€s:

celebrado com a Câmara Municipal de Paredes.

Discussão e Aprovação do Regulamento de Apoio ao Movimento

Associativo;

D. Assuntos de Interesse para a Freguesia e Intervenção do PrÍblico.

Iniciada a Assembleia pelo Presidente da Mesa, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, pelas

vinte e uma horas e quinze minutos, procedeu-se à chamada para verificar a presença dos

eleitos. Assinaram a 'Lista de Presenças' os seguintes membros:

----- Do Partido Social Democrata (PSD): Marina Liliana Ferreira da Silva; José

Ferreira da Cruz e José Manuel da Silva Rocha; Maria Delfina Gonçalves Duarte

Barbosa;

----- Do Paúido Socialista (PS): Rui António Freire Machado; Célia Marisa da Silva

Rocha e António Alfredo Leal Mendes; ---------

----- Do Centro Democrático Social-Partido Popular (CDS-PP): Célio Romeu Ferreira

Martins e Carlos Pereira Moura Machado;

Confirmada a composição da Assembleia de Freguesia, o Presidente da Mesa de

Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, informou os eleitos que se iria iniciar a

reunião com a votação da ata da Sessão Extraordinária de Assembleia de Freguesia

realizada ao oitavo dia do mês de agosto, do ano de dois mil e dezoito, concedendo a

palavra aos presentes para que se pudessem pronunciar sobre o conteúdo da mesma. ----
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Não havendo nenhuma intervenção por parte dos eleitos, o Presidente da Mesa da y

é1.
Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, submeteu aataa votação, tendo a mesma q I
sido aprovada por unanimidade e devidamente assinada. ---------- Vn

Concluída a leitura/votagão da ata, o Presidente da Mesa de Assembleia, Sr. Célio Romeu 
W

Ferreira Martins, abriu espaço reprodução oral do seguinte expediente: ------------ lW
----- Requerimento para Dispensa dos elementos contabilísticos desde outubro até à -"2)
presentedala,paraconsulta,porpartedoseleitospeloPartidoSocialistaaoExecutivodaffi

{ -,--/

Junta de Freguesia de Vilela - ao abrigo das alíneas e) e g) do artigo 16" da lei 169199 e

da lei 75l2jl3 de 12 de setembro

Na sequência do referido pedido, o Presidente da Mesa de Assembleia, Sr. Célio Romeu

Ferreira Martins, depois abordar o assunto com a Sr.u Presidente de Junta, Dra. Mariana

Machado Silva, informou os requerentes que não se colocará qualquer entrave a essa

consulta.

Ainda assim, a Sr.u Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva, solicitou a palavra

para questionar as alíneas invocadas na caÍta" recebida, esclarecendo que não se

enquadram totalmente com o pedido feito. Mais esclareceu, que a Conta de Gerência

relativa ao ano de20l7 pode ser divulgada, caso assim entendam, em sede de Assembleia

de Freguesia para conhecimento, ao passo que a Conta de Gerência relativa ao ano de

2018 será também apresentada em abril de2}l9 em Reunião de Assembleia de Freguesia.

Para além disso, referiu ainda que se a pretensão for a consulta das próprias faturas, as

mesmas podem ser solicitadas na Secretaria da Junta de Freguesia em dia e hora a

combinar.

Em resposta, o Sr. Rui António Freire Machado, pelo Partido Socialista - PS - mostrou-

se esclarecido pelo que, irá agendar reunião no futuro com a Sr.u Presidente de Junta, Dra.

Mariana Machado Silva.

Posto isto, e findos os trabalhos de expediente, o Presidente da Mesa de Assembleia, Sr.

Célio Romeu Ferreira Martins, deu início ao Período Antes da Ordem do Dia conforme

o artigo vinte e quatro do Regimento da Assembleia de Freguesia, abrindo espaço para

intervenções com vista ao tratamento de assuntos gerais de interesse paraa freguesia. ---

Usou da palavra, num primeiro momento, o Sr. Carlos Pereira Moura Machado pelo

Centro Democrático Social - Partido Popular - CDS-PP - que esclareceu o Comunicado

levado a cabo pelo seu partido - relativo à entrega das chaves do Mosteiro de Vilela à

Câmara Municipal de Paredes - lamentando, o curto período de tempo estabelecido para

o efeito em virtude do tempo necessário para se poder fazer o devido levantamento do



material lá guardado, pertencente à Jun

fé por parte do Executivo Municipal. --
M-;ta de Freguesia de Vilela. Ressaltou,

Imediatamente a seguir, tomou apalavru o Sr. José Ferreira daCruz pelo Partido Social

Democrata - PSD, lamentando de igual forma o'modus operandi'da Sr.u Vereadora da

Cultura, Dra. Beatriz Meireles, em relação à devolução das chaves do Mosteiro à Câmara

Municipal de Vilela, e manifesüando o seu desagrado face ao facto da Junta de Freguesia

perder responsabilidade administrativa.

Acrescentou ainda à sua intervenção, um lamento relativo à verba dispensada pela

Câmara Municipal de Paredes, no âmbito do Protocolo de Delegação de Competências

estabelecido, considerando diminuto o montante que cabe à freguesia de Vilela receber,

em comparação com outras freguesias do concelho, que, inclusivamente, têm menor

densidade populacional. Entende, assim, o Sr. José Ferreira da Cruz, que a freguesia de

Vilela esüí a ser menosprezada em função da não compatibilidade partidária com o

Município de Paredes

Por fim, interveio, o Sr. José Manuel da Silva Rocha pelo Partido Social Democrata -

PSD - que quis tamMm mostrar a sua indignação relativamente à perda da verba no

âmbito do protocolo mencionado, deixando registada a sua opinião quanto à falta de

consideração que a Câmara Municipal de Paredes tem demonstrado pelo Centro Escolar

de Vilela e pelos alunos de Vilela.

Para além disso, apontou também a falta de limpeza das ruas junto aos passeios,

nomeadamente na Rua Nossa Senhora de Fátima, e a falta de manutenção dos caixotes

de lixo, lastimando, uma vez mais, que a Câmara Municipal de Paredes não esteja a

cumprir com as suas responsabilidades

Por conseguinte, a Sr. u Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva, aproveitou para

fazer algumas considerações ao que foi dito até então, esclarecendo que aCartaRegistada

enviada pelo Município de Paredes, onde consta o pedido de devolução das chaves do

Mosteiro de Vilela, não foi divulgada propositadamente nas Redes Sociais para não

despoletar revoltas na População Vilelense. Mais destacou, poÍrnenores sobre o dito

documento; salientou que a Sr.u Vereadora da Cultura, Dra. Beatriz Meireles não entrou

em contacto ou fez qualquer notificação preliminar; e manifestou a sua insatisfação

quanto à falta de ponderação na tomada de decisão por parte da Câmara Municipal de

Paredes. De tal modo, que das chaves devolvidas, diga-se, em tempo útil, foi feita uma

cópia visto que se considerou humanamente impossível a retirada de todos os pertences

do supradito local no prazo estipulado.
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Em respostr ao Sr. José FerreirudaCruz, no que diz respeito ao protocolo Junta - Câmara,

a Sr.u Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva, referiu que a verba

correspondente ao período fevereiro-agosto, inerente à fase de indefinição na constituição

do executivo, não será devolvida ou restituída apesar da Junta de Freguesia ter a Mesa da

Presidência já formada

Ainda relativamente a este protocolo, a Sr.u Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado

Silva, apelou a voto favorável, apesar de referir que tudo fará para que as devidas

alterações sejam feitas, inclusive ao nível do montante

Por último, respondendo ao Sr. José Manuel da Silva Rocha, a Sr.u Presidente de Junta,

Dra. Mariana Machado Silva, afirmou que a Junta de Freguesia de Vilela assegurou a

limpeza das estradas junto ao Centro Escolar e junto à Escola Secundária em virtude da

Câmara Municipal de Paredes ter alegado falta de funcionários no terreno para o efeito. -

Evoluindo assim na Reunião Ordinária de Assembleia de Freguesia, o Presidente da Mesa

de Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, avança para o Período da Ordem Dia

abrindo debate para o Ponto I - Leitura das receitas e despesas da Junta de Freguesia

de Vilela relativas ao mês de Agosto do ano de ã)18. A este nível, a Sr.u Presidente de

Junta, Dra. Mariana Machado Silva, procedeu à apresentação discriminada dos valores

em causa. Nenhum dos eleitos presentes se pronunciou. --------

Assim sendo, o Presidente da Mesa de Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins,

avançou para a discussão do Ponto 2 - Aprovação do Protocolo no âmbito da Execução

de Delegação de Competências celebrado com a Câmara Municipal de Paredes. ---
Requereu a palavra o Sr. Rui António Freire Machado, líder do Partido Socialista Vilela,

para expor que apenas teve conhecimento do conteúdo do documento naquele preciso

momento.

Requereu ainda a palavra, o Sr. José Ferreira da Cruz, pelo Partido Social Democrata -
PSD - que aproveitou para destacar que o referido Protocolo de Delegação de

Competências deverá ser estipulado em função da dimensão e quantidade de escolas, pelo

que, a Sr.u Presidente da Junta, Dra. Mariana Machado Silva, devera ter isso em conta

antes de o assinar.

Posteriormente, após se ter submetido

tendo sido aprovado por unanimidade.

o documento para apreciação, deu-se a votação,

Desta feita, foi levado à consideração da Assembleia de Freguesia e votado o Ponto 3:

Discussão e Aprovação do Regulamento de Apoio ao Movimento Associativo. Neste

momento, a Sr.u Presidente da Junta, Dra. Mariana Machado Silva, solicitou novamente

4.
fu,h
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a palavra para reforçax que ãste Regulamento ligado ao Associativismo era r*u ê6\u
necessidade, justamente para que, entre outros fatores, haja justiça na atribuiçao dor'-CI___
apoios monetários tr
Deu-se por terminada a discussão deste ponto, o qual foi aprovado com seis votos a favor 

ttrl,í
e três abstenções.

Concluído assim, o Período denominado legal e regimentalmente de'Ordem do Dia',

iniciou-se o perÍodo final destinado às interven@es do público conforme previsto no

artigo 26" do Regimento da Assembleia de Freguesia de Vilela.

Neste período, inscreveram-se para usar da palavra a Cidadã Rosa Rocha e o Cidadão

Ricardo Sousa.

O Presidente da Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, concedeu a palavra à

cidadã Rosa Rosa que iniciou a sua intervenção por indicar a rua da sua residência,

reiterando um pedido já feito anteriormente, que tem a ver com a colocação de uma

lâmpada na Travessa de Sá, local muito pouco iluminado.

Por sua vez, o Cidadão Ricardo Sousa, colocou algumas questões à Sr.u Presidente da

Junta, Dra. Mariana Machado Silva, designadamente: 'Sente apoio do Partido Socialista

de Vilela nas questões atuais que se prendem com o Mosteiro de Vilela?'; Porque é que

no Site da Câmara Municipal de Paredes ainda não consta a constituição do Executivo e

da Assembleia de Freguesia de Vilela? Será que a Sr.'Presidente da Junta considera

necessário o envio de um ofício que explane esta mesma situação?'.

A Sr.u Presidente da Junta, Dra. Mariana Machado Silva, após a Intervenção do Público,

respondeu a todas as questões colocadas pelos cidadãos, dando as explicações tidas por

pertinentes.

----- Quanto à colocação da lâmpada, a Sr.u Presidente da Junta, Dra. Mariana Machado

Silva, pediu à Cidadã Rosa Rocha o preenchimento da 'Ficha de Solicitação' junto da

Secreüaria da Junta de Freguesia, para que, o executivo tenha uma maior noção do que é

pretendido. Para além disso, lembrou que, muitas vezes, o processo burocrático para

ligação, junto da EDP, é demorado

----- Relativamente ao apoio prestado pelo Partido Socialista de Vilela no âmbito das

questões inerentes ao Mosteiro de Vilela, a Sr.u Presidente da Junta, Dra. Mariana

Machado Silva, revelou que não foram coladas dúvidas a esse respeito, pelo que, se



depreende certo desinteresse e baixo envolvimento em situações que preocupam a

freguesia.

Por fim, quanto à não indicação de formação do Executivo e da Assembleia de Freguesia

de Vilela no Site da Câmara Municipal de Paredes, a Sr.u Presidente da Junta, Dra.

Mariana Machado Silva, lamenta essa situação por considerar que o Município dispende

quantias elevadas de dinheiro para o funcionamento da Comunicação Social, não vendo

cumpridas na globalidade essas funções.

Por nada mais haver a tratar nesta Assembleia Ordinária da Freguesia de Vilela, o

Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia deu por encerrada esta reunião, da qual

para constar, se lavrou a presente ata, que será aprovada e assinada pelo Presidente da

Mesa, por mim, Primeira Secretiíria que a redigi, pelo Segundo Secreüírio e por todos os

Intervenientes. ---------

A Assembleia de Freguesia de Yilela,

Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia

o(,nn g,t,o

Segundo Secretiírio da Mesa da Assembleia de Freguesia

Çnnr,n,

Primeira Secreüíria da Mesa da Assembleia de Freguesia
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Restante Assembleia de Freguesia


